


Reminder...

O AwaA€€elc
o Mpoawpetikn napouacia!

O Elote edw yLati O€Aete va akoUOETE/CULUETEXETE

O A&gv UTTAPXOUV QTTOUCLEC

0 Ynapxetl ceEBAOCUOC 0TOUC cUVAOEAPOUC OO KAl OTNV EKTTALOEVUTIKNA
Stadikaoia

o COVID attention: mpoo€pyxeote e Ta amapaitnTa SiKaltoAoynTika

0 NpootatéPte e0Ac Kol TOUG cUVASEAPOUC OOG: ATIEXETE ATIO TO
nadnua av dev elote/alcOaveote KaAd




Mnxavikn

Ewova: Isaac Newton: Qewpeitar matépag tng KAaowkng Puaoikrg,
kabws Eekvovtag amd Ti¢ Tapatnpnoels tov Fadilaiov aAAd kot Toug , ,
vopovug tou Kémep yla v kivion Twv TAavN TV SLATOTIWEE TOUG TPELS OutNo HOoL TNG KLVT] ong
UVNUELWSELS VOUOUG NG KIVonG Kal TOV TEPLOTIOVSAGTO «VOUO TNG
BapvtTag»




Mnxavikn

Ewova: Isaac Newton: Qewpeitar matépag tng KAaowkng Puaoikrg,
kabws Eekvovtag amd Ti¢ Tapatnpnoels tov Fadilaiov aAAd kot Toug . .
vopovug tou Kémep yla v kivion Twv TAavN TV SLATOTIWEE TOUG TPELS O NOMOl ™ne KlVfIGI'IC
UVNUELWSELS VOUOUG NG KIVonG Kal TOV TEPLOTIOVSAGTO «VOUO TNG
BapOntag»




Ot Nopuot tn¢ Kivnon

0 Q¢ Twpa, LEAETNOALE KIVIOELC CWHATLOLWV

0 Opiloape B£on, LeETATOTLON, TAXUTNTEC, EMULTAXVUVOELC...

O ...K0BwWC KoL LOVTEAQ Kivnong LE TOL OTtOLOl LITOPOUE VAL
TEPLYPA OUE TPAYHATIKA POLVOUEVAL
o Kivnon uno undevikn i pn-pndevikn, otabepn, emttayxuvvon

0 Aev pocg evdlEdepe n attial TNC Kivnong

0 Kalpog va tn peAetrioovpe kL avtn! ©




Ot Nopuot tn¢ Kivnon

o0 EpwtApata

o lNoti petafarAetal n kivnon evog oVTLIKELWEVOU;
O TumpokaAel TNV Kivnon n tnv akwvnoia tou;

o TNt elvat o eUKoAo vl KIVI)OOUUE Eval “ULKpO” amo Eva
“Leyalo” avtikeipevo;

O «KAELOLA» yLOL TIC OTTAVTAOELG
O Avvapn (Force — F) mou aoKeitolL 0TO OVTLKELLEVO

0 Mala (Mass — m) tou aVTLKELWEVOU




Ot Nopuot tn¢ Kivnon

o AUvopun

0 KaBnpeplvi eumelpia
O MNeEtaypo pmaog
O 2TPWELLO VTOUAATTIOG
o TpaBnyua cuptaplov

0 AAMnAentidpaon He AVTLKEIPEVA HEOW HULKAC dpAong, LE
amoteEAeopa TNV aAAayn TS KLVNTLKAC TOUC KATAOTAONG

O Aev elvol OpWCE AvVTA amapoaitntn N PokAnon kivnong
O Bapla pmaia
0 MeyaAn viouAamna
0 KAelbwpévo cuptapt




Ot Nopot tnc Kivnonc

0 “Ot Auvapuelc ivatl autec mou aAdalouv tnv tTayuTnTA
gvoc cwuatoc”

(1. Newton)

0 Avo katnyoplec Suvapewv
O Auvvapelc Emadnic

O Auvvapelg Nediou

Auvvapelg Emagig




Ot Nopot tnc Kivnonc

0 H Sdtavuopatikn dvon tng AVvoung

Otav o1 Suo

Suvapeig epap-

Holovtat TauTo-
Mua 56vapn rpog Mia AStepou xpow.: otnv idia 'Otav ot duo Gu.vaueu;'ewat
T jipon Wwp'n KatevBuvon, To KaBeteq petagy Toug 6mwg oto
smpnkOvEL TO empnKoveL To sAa- gAatrptlo emi- oxnua (d), o cuvuacuoég toug (n
sAatiplo katd 1 eK.  tApio Kawd 2 ek. HKNKUVETOL KaTé 3 GUVLOTOLEVH TOUG) EMLUNKUVEL TO
€K. eAatplo Katd 2.24 eK.

v

!




Ot Nopuot tn¢ Kivnon

0 ZuotAuota avadopag

0 Zuothua avodopdc ovouAlou e To GUOLKO OVTLKELMEVO OTO
OTtOLO TPOCAPTOU UE TO CUCTNO CUVTETAYUEVWY HOC

O .. To €dadoc, OTAV UETPAUE TNV TAXUTNTA EVOC CWHLATOC

0 Eva cuotnua avadopdc oto omoio eva cwpa dev
oAANAETOpA e AAAQ CWHATA KOL EXEL HNOEVLKA ETTLTAXUVON
AEyetal adpavelako cvotnua avadopac




Ot Nopuot tn¢ Kivnon

0 ZuotAuota avadopag
o MNoapadeypa

0 Eotw pla aepotpamnela kol evacg SLoKoG

0 H aepotpamnelo nmpooopolwvel emidavela anovoio tptBwv, dnA.
dev aokeitat karota SUvaun oto Sloko — AUTOC UIMoPEL va
KwwnOel eAeUBepa

0 Ac e€etdooupe Ta cuothpata avadpopas we mpog TtV Kivnon
f aKNoLa ToUG

o TomoBetoue To Sioko amaAd otnv -
QLEPOTPATTELQ KL QUTOG HEVEL OKIVNTOG _E‘ =)= ENefS =iy .:l—

Electric blower

Aepotpanela kat dlokog




Aepotparnela kot Siokog

Ou Nopot tng Kivnon

BEl=E OlE=E =l
Air flow

0 Zuotpota Avadopdg

0 1) Aspotparnela + Slokog Bpilokovtal O _
oto £6adog, To 6Lo kat epeic (rapoa- O Hlectic blower
TNPNTEC): adpavelako cvotnua avadopag
O lNati? Asv urtapxet aAAnAentidpaon e aA o

CWHATO KL N €MLTAXUVon Tou Silokou eival pndevikn

0 2) Aepotpadrmnela + SloKkoc o€ €va TPEVO TIOU KLVELTAL LLE
otabepn TaxLTNTA, TO LOLO KL EUELC (WG EMLPATEC OTO TPEVO):
adpaveLloko cuoTnuo avadopog
o Mati? 16tot Adyol pe mpuv!

0 Onolodnmote cuotnua avadopac ov Kveitol pe otadepn
TaYUTNTA O OXEOoN UE Eva adpavelako ocuotnua avadopac,
glval KL outo adpaveLloko




OL NéuOL Tr]q K'LVr]O-r ASPOLKaLS'LoKoq
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Air flow

0 Zuotnpata Avodopag

/

0 3) Aepotparnela + Slokoc og TpEVO
UTTO ETILTAXUVON, TO LOLOo KL peic (wg
ETIBATEC OTO TPEVO): PN AdpaVELAKO cUOTNHA ovadOopag

X\ Electric blower

o lNati? To TpEvo ertayxVVeL wE TIPOC To adpaveLako cUoTNHA
avadopac tne enidpavelac tng 'ng

o Evacg napatnpntnc oto €dadoc Ba oac meL OTL — ap’ OAO TIoU YL
o0C LEOO OTO TPEVO 0 Siloko¢ daivetal va eTtaXUVeEL — PAETEL TO
dloko va oAloBalivel we mpoc To Tparmeldl aAAd va KIVEiTal avta
LE TNV 0la TaxutnTa W tpog to £6adoc

o Etol, map’ otL epeic — we emBateg — mopatnPoUUE pLa PpoLvopE-
VLKA €TLITA)XUVON TOU SloKou w¢ tpog epAc (kat dpa BPLOKOUOOTE
0€ N adpavelako cUoTNUA), LtopoULE Vo BpoU e Eva AAAO
adpaVvELOKO cUOTNHA YLa Vo TtEpLlypAou e Ta patvopeva




Ot Nopuot tn¢ Kivnon

o Npwtoc Nopog tou Newton
o NMavta prmopoupe va Bpoupe eva adpavelako cuotnua avodopag

O ...KOIL 0TN ouveExeLla Ba Bewpolpe kABe cloTnua avadopas WG
adpaveLako, KL ekel Ba LoxUouv oL vopoL tou Ba rteplypaoupe

-
O Anovuocia e§WTEPLKWV OUVAHEWV KoL TTOLPOUGLA OLOPAVELAKOU
ocvotipatog avadopag
O €évo CWHO OE NPEULA TIOLPAUEVEL OE NPEULL

O €va owpa UTO otaBepn TaxvuTNTA MAPAUEVEL UTIO otabepn TaxvTnta
. y,

o Me aAha Aoyla

O Otav éev emidpa KapLd dUvapn o€ Eva CWUA, N EMLTAXUVGCN TOU
OWHOTOC lval pndevikn

O H tdon evog cwpatog va avitdpa o€ omoladNmote HETABOAN TNG
KLVNTLKAC TOU KataotaoncAEyetal adpavela




Ot Nopot tnc Kivnonc

o NMNpwto¢ Nopog tov Newton
O Opwc n duvapn sival dStavuopatiko peEyebog

0 MrnopoUv va aokoUvTolL SUVAUELGC EMAVW OE €V CWUO AAAA N
oUVOALKN SUuvaun (A cuviotapévn) va eival pndev!

0 Apa pa 1o cwotn dtatumwon tou 1°Y vopou tou
Newton Ba eiva:

~

[ [ 4 [ 4 14
O Av n cuviotapévn (to SLavuopatiko aBpolopa) Twv
SUVAMEWYV TTIOU ACKOUVTOL OE EVa CWHA Eivatl HNGeVLIKNA, N

. ETILTAUVON TOU CWHOTOG Eilvall LNSEVIKN )

O NA€UE TOTE OTL TO OCWLLOL LOOPPOTIEL




Ot Nopuot tn¢ Kivnon

O Amo ta tponyoupEevVa, UITOPOUE AOLTTOV VOL CUUTIEPAVOULE
otL:

0 ‘Eval cwloL TTOU EMTOXUVEL TIPETIEL VOL UTTOKELTOIL OE KATTIOLOL
(ouviotapévn) Suvapn

© H duvapn gival to aitio tng petaBoAng tng Kivnong evog
CWHOTOC




Ot Nopot tnc Kivnonc

0 Aladopetikd ocwpata xpetalovral SLaPOPETIKO LETPO
Suvapunc ya va LeTaBaAAouy tnv Kataotaon Kivnorng Toug

0 Me adAAa AOyLla, AVTLOTEKOVTOL TIEPLOCOTEPO N ALYOTEPO OTN
netafoAr Tnc Kivnong Toug

o lati;
o Tati €xouv dtadopetikn pala

0 H pada sivat po lBLotnta evoc cwuatog ou opilel «moon»
avtiotaon napovolalel otnv npoonadeia HeTafoAnG Tng
TOXUTNTAG TOU




Ot Nopuot tn¢ Kivnon

0 O 1°S Nopoc tou Newton pog e€nyel Tt oupPaivel og eva
ocwpa otav dev aockouvtol SUVALELS EMTAVW TOU

O ... 0Tav ol SUVAUELG TTOU AOKOUVTOL EXOUV CUVLOTOUEVN
unoev

0 O 2°¢ Nopocg tou Newton (rou Ba SoUpe apEoWC) Hog
e&nyel L oupPalivel oOtav pLa N MeEPLOCOTEPEC SUVALELS
aokoUVTOL EMAVW TOU

O ...oLomoliec mpodavwc AEN €xouv undeVIKA CUVLOTAMEVN




Ot Nopot tnc Kivnonc

0 AgUtepoc Nopoc tov Newton

0 e €va adpavelako cuotnua avadopac, N EMITAXUVON EVOQ
CWOTOC Elval

q
1. guBfwc avaloyn otn ouvoAkn duvapn, Y. F, mou aokeital
ETIAVW TOU KoL

2. OoVTLoTPOdwWC avaioyn tnc padloc tou, m

S

., XLF

a =  ——
m

O KoL ETOL EXOUUE TN YVWOTH OXEON

Zﬁzmc‘i




Ot Nopot tnc Kivnonc

0 QUOLKA, UTTOPOUE — KOl O TIOAAEC TTEPUTTWOELG ETBAAAETOL
— va AVOAUGCOULE TO 2° VOO OE OUVIOTWOEC TOPAAANAEC LE
ToUC atéOVEC TOU OUOTHHATOC avadOopaC O

> Fy = ma,, ZFy=may; Y F, =md,

0 MnopoUue va LETATPEWOUE TLC TTOLPOTIAVW SLAVUGUOTLIKEC
eélowoelg o aAyeBplkéc Aappavovtac urt’ oYn tn Betikn
dopa tou ekaotote dfova
O ....0mwc¢ Ba deiéoupe oto EMOpEVO TTOPASELY LA

o Movada petpnonc oto S.I.
o Newton (N) & 1N=1kg-m/s?




Ot Nopuot tn¢ Kivnon

o Napadetypa:
o 'Evac 6iokoc tou hockey otov ntayo, palog 0.3 kg, oAtoBaivel
e\eVBepa oe opLlovtia emnidpavela tayou. Avo pmaoctouvia TN
XTUTIOUV TOUTOXPOVA, UE SUVAUELC KOl UTIO YWVIEC OTIWC OTNV
Elkova. Bpeite 1o pETPO KAl TNV KateLBUvVON tr]q
ETULTAXUVONG TOU SloKoU.




Ot Nopuot tn¢ Kivnon

o Napadewypo— Avon:

o Ailokog palog 0.3 kg, oAloBaivel eAelBepa o€ opllovTia emidpAVELA TTAYOU.

Bpeite To PETPO KaL TNV KATELOUVON TNG ETLTAXUVONG TOU Slokou.
—

AVu’)\;o\*E e 0/30\:1.4 ™Y Cch; Ju\lo'(\_&; ) S ) F‘z .
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Ot Nopuot tn¢ Kivnon

o Napadewypo— Avon:

o Ailokog palog 0.3 kg, oAloBaivel eAelBepa o€ opllovTia emidpAVELA TTAYOU.

Bpeite To PETPO KaL TNV KATELOUVON TNG ETLTAXUVONG TOU Slokou.

TO Ghfw EmTwyuuETas | afu vt o 2= N

b,
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= vwQ =
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Ot Nopot tnc Kivnonc

0 OAa ta cwpata EAkovtoL oo tn '
0 Me aAAa AoyLa, n 'n aokel Suvapn enavw TOug

o0 Apa, ta emtayuvel!
o

O Baputikr emnttdyuvon g

0 2°¢ Nopocg tou Newton yla avtlkelpevo mou mepTEL
eA\eVBepa (amovoia AvVILOTACEWVY TOU 0EPQL)




Ot Nopuot tn¢ Kivnon

o Tpitoc Nopoc tov Newton
0 Je kaUe dpaon, urtapxel uta avtidpaon!

o Mo Tturkd... ©

0 Av buo cwuata aAAnAertidpouv, n duvaun Flz TTOU aOKEeiTal
arno to cwua 1 oto cwua 2 eivat ion o€ HETPO KAl avtidetn os
KatevBuvon otn duvaun fz 1, TTOU a.OKeiTal aro 1o cwua 2
oto owua 1:




Ot Nopuot tn¢ Kivnon
o Tpewg Nopot tou Newton

1. 'EvOol GWHO TTOU UTTOKELTOL OE HNOEVLKI GUVLOTAMEVN
duvapewv, looppormei (6nA. dev emttayvvetal)
XF=0
‘Eva cwoL TTOU UTIOKELTOL OE N MNOEVLKN GUVLOTOMEVN
Suvapewv, enttayvveTal

> F = md

Av duo cwpata aAAnAenmdpouv, n Suvaun F{, mou
oloKeital oo o cwpa 1 oto cwpa 2 eivat Lon o€ PETPO

kol avtifetn o katevBuvon otn duvaun F,¢, mou
oloKeital oo to cwpa 2 oto cwua 1

Fi;, = —F3q




Ot Nopot tnc Kivnonc

0 AvaAvuon pe Baon touc Tpelg NOpouc

O Auo VEa poVTEA

o A) Otav ta cwpata Bpiokovtatl os woopporia (a = 0)

0 B) Otav cwpata enttoxvouv UTIO TNV Aoknon EEWTEPLKWY
Suvauewv (d # 0)

®

OuunOeite ta povteda tng Kwntikig!!
A. Kivnon uno otaBepn taxvutnta
B. Kivnon uno octaBepn emtdyuvon




Ot Nopot tnc Kivnonc

0 A) Otav ta avtikeipeva Bplokovtal o Looppomia
(@a=0)

O N CUVLOTOMEVN TWV SUVAUEWV

o Napadelyua

0 O moAuEAaLoC KpEpETAL oTAOEPA ATTO
To Tafavi. Motec dSuvapeLlg aokouvTal
ETAVW TOU?




Ot Nopot tnc Kivnonc

0 B) Otav ta owpata emttayUvouv LMo TNV entidpaocn

Zﬁ'=md’

Suvaung (a # 0)

o MNapadeypa

O Bpeite TNV emtaxuvvon nmou
O.OKELTOIL 0TO KLBWTLO

O Bpeite tn SUvOUN IOV OOKEL

To darmedo emAvw oTo KIBwTLO




Ot Nopuot tn¢ Kivnon

o NMapadeypa

O Bpeite TNV €MTA)YUVON TTOU QOKELTOL
oTOo KLBwWTLO

O Bpeite tn Suvapn mou aokel to dare-
b0 emavw oto KIBwTLO
° Jo C\Lt_u (\uPQDQ) QA\(q)(\.:V& Taa MCONO
GTonv  de— o Jover . |c;<(,& o 22 Ne’\.@; :

- —_ —
Z-\—x = mo =

Aldypappa
eAeVBEPOU OWHATOC

i




Ot Nopot tnc Kivnonc

0 Téooepa povtéAa avaAuong tne Kivnong

Jwuo o€
akwnoia

@

(@

Kivnon umo
otaBepn
TaxvtTnTa

Xf = Xi + Uyt

Kivnon uno otaBepn emtdyuvon

Uy, = Uy, T Ayt

Uy; + Uxp

f

Ux avg = 5

Xf = Xi + Uy gpgt

X = X; + Uyt + %axt2
u,ch = ug, + 2a,(xp — x;)

Jwuo o€
LooppoTtia

>F=0

Jwuo o€
ETLTAXUVON

> F =md




Ot Nopot tnc Kivnonc

O Auo OnMUELO TTOU TIPETIEL VOL TIPOCEEETE

o 1) Eivaw duvatov va €xete SlodpopeTIKA pPovTtEAa avaAuong o€
SladopeTikeC kKatevBUVOoeLS (A€ovec)
o [ponyoupuevo mapadelypa
o loopporia otov dfova y
o Emtdyuvon otov déova x

0 2) Eivat duvatov va €xete moAAamAd pLovteAa avaAuong otnv
(dLa katevBuvon (aova)
o [ponyoupevo napaddelyua
O Jwpa unod enidpaocn Suvapng otov afova x
O Jwpa umo enidpaon otabepng emttaxuvvong otov acova x




YuvexileTal...




